

WYJAŚNIENIE TREŚCI SWZ

Dotyczy: Postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie podstawowym bez przeprowadzenia negocjacji na podstawie art.275 pkt 1 ustawy z dnia 11 września 2019r. – Prawo zamówień publicznych (Dz. U z 2023r. poz. 1605 z późn. zm) na: „Zagospodarowanie odpadów komunalnych zmieszanych o kodzie 20 03 01 pochodzących od zamieszkałych mieszkańców z terenu Gminy Wilków” (ogłoszenie o zamówieniu Nr 2023/BZP 00465074/01 z dnia 27.10.2023).

Działając na podstawie art.284 ust.2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U z 2023r. poz. 1605 z późn. zm) Zamawiający wyjaśnia treść Specyfikacji Warunków Zamówienia , bez ujawniania źródła zapytania:

Pytanie:

W Opisie przedmiotu zamówienia (OPZ) oraz dalej w §2, ust. 26. Wzoru umowy Wykonawca zostaje zobowiązany do:

Wykonawca, zobowiązany jest do osiągnięcia w każdym roku realizacji zamówienia poziomu przygotowania do ponownego użycia i recyklingu odpadów komunalnych, z wyłączeniem innych niż niebezpieczne odpadów budowlanych i rozbiórkowych stanowiących odpady komunalne, w wysokości zgodnej z obowiązującymi przepisami ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, w szczególności art. 3 b ust. 1 pkt. 1, z zastrzeżeniem ust. 1a i ust. 3. Brak udokumentowania osiągnięcia poziomu uznany zostanie za brak osiągnięcia tego poziomu przez Wykonawcę.

Dodatkowo Zamawiający w §5, ust. 3.3) przewidział karę dla wykonawcy przedmiotowego postępowania:

3) za nieosiągnięcie przez Wykonawcę w danym roku kalendarzowym poziomu przygotowania do ponownego użycia i recyklingu odpadów komunalnych, z wyłączeniem innych niż niebezpieczne odpadów budowlanych i rozbiórkowych stanowiących odpady komunalne zgodnie ze zobowiązaniem Wykonawcy określonym w § 2 ust. 18 – w wysokości stanowiącej iloczyn jednostkowej stawki opłaty za umieszczenie niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych na składowisku, określonej w przepisach wydanych na podstawie art. 290 ust. 2 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. - Prawo ochrony środowiska, i brakującej masy odpadów komunalnych wyrażonej w Mg, wymaganej do osiągnięcia odpowiedniego poziomu przygotowania do ponownego użycia i recyklingu odpadów komunalnych.

Zwracamy w tym miejscu uwagę, iż w aktualnie obowiązującej wersji ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (zwanej dalej ustawą o ucip), zgodnie Art. 3b. 1. Ustawy o ucip Gminy są obowiązane osiągnąć poziom przygotowania do ponownego użycia i recyklingu odpadów komunalnych w wysokości co najmniej:

- 1) 20% wagowo – za rok 2021;
- 2) 25% wagowo – za rok 2022;
- 3) 35% wagowo – za rok 2023;
- 4) 45% wagowo – za rok 2024;

Przedmiotem zamówienia jest zagospodarowanie przez instalację mechaniczno – biologicznego przetwarzania odpadów (MBP) wyłącznie odpadów zmieszanych (kod odpadu 20 03 01) dostarczonych przez podmiot odbierający odpady komunalne z terenu Gminy Pokój. Podmiot ten w ramach innego postępowania będzie odbierał wszystkie odpady komunalne, w tym odpady gromadzone w sposób selektywny i w takim całościowym ujęciu może on mieć częściowy wpływ na poziom przygotowania do ponownego użycia i recyklingu odpadów komunalnych. Wykonawca przedmiotowego, aktualnie prowadzonego postępowania, tj. instalacja zagospodarowania odpadów wyłącznie zmieszanych, uwzględniając technologię zagospodarowania odpadów przez instalację MBP oraz fakt, iż dostarczane odpady są już pozostałością po wysegregowaniu odpadów, które podmiot odbierający odpady od

właściciele nieruchomości może skierować do instalacji prowadzących recykling, nie ma możliwości zapewnienia osiągnięcia wskazanych poziomów wyłącznie z odpadów 20 03 01.

Wnosimy o wykreślenie wskazanego, zawartego w OPZ umowie, wymogu dotyczącego zagwarantowania przez wykonawcę osiągnięcia poziomów przygotowania do ponownego użycia lub recyklingu oraz zapisów dotyczących kary za nieosiągnięcie wskazanych poziomów, jako zupełnie nie dotyczących przedmiotu zamówienia.

Odpowiedź: Zamawiający nie zmienia wzoru umowy/opisu przedmiotu zamówienia w niniejszym postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego.

Pytanie 2.

W §2, ust. 20. Wzoru umowy Zamawiający zastrzega, bez wcześniejszego wprowadzenia i nawiązania do tematu, iż:

Koszt transportu odpadów ze stacji przeładunkowej do instalacji będzie pokrywany przez Wykonawcę.

Wnosimy o sprecyzowanie, iż powyższy obowiązek dotyczy wyłącznie wykonawcy, który zamierza w ramach przedmiotowego postępowania, korzystać ze stacji przeładunkowych, natomiast nie dotyczy wykonawców, którzy są właścicielami Instalacji Komunalnych i w cenie oferty uwzględniają wyłącznie koszty przedmiotu zamówienia tj. przyjęcia i zagospodarowanie odpadów we własnej instalacji.

Odpowiedź: W niniejszym postępowaniu §2 ust. 20 wzoru umowy dotyczy Wykonawców, którzy korzystają ze stacji przeładunkowej.

Wobec tego, że wniosek o wyjaśnienie SWZ wpłynął do zamawiającego nie później niż na 4 dni przed upływem terminu składania ofert i zamawiający udziela wyjaśnień nie później niż na 2 dni przed upływem terminu składania ofert - zamawiający informuje, że nie przedłuży terminu składania ofert, co jest zgodne z art. 284 ust. 2 i 3 ustawy Prawo zamówień publicznych (Dz. U z 2023r. poz. 1605 z późn. zm).

Zgodnie z art. 284 ust. 6 ustawy Prawo zamówień publicznych (Dz. U z 2023r. poz. 1605 z późn. zm) Zamawiający treść zapytań wraz z wyjaśnieniami udostępnia, bez ujawnienia źródła zapytania na stronie internetowej prowadzonego postępowania <https://ezamowienia.gov.pl/mp-client/search/list/ocds-148610-bd7c88e1-748d-11ee-a60c-9ec5599dddc1>.

WOJT
mgr Bogdan Zdyb